Matematiikan laitos
Teknillinen korkeakoulu Pitkdranta/Hermelin

Mat-1.401 Peruskurssi L1
Valikoe 2 8.11.2004

Tayté selvisti jokaiseen vastauspaperiin kaikki otsaketiedot. Merkitse kurssikoodi-kohtaan opintojakson
numero, nimi ja onko kyseessi tentti vai vilikoe. Koulutusohjelmakoodit ovat ARK, AUT, BIO, EST,
ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.
1. Tason vektorlavaruuden V kannasta {&,b} tiedetiidn, ettd |@| =2, 5| =3jad b = 2
Vektoreista u, ¥ € V tiedetdéin, ettd @ on vektorin 2d — b suuntainen, 417 ja 4 + 7 =
Laske @:n ja ﬁ‘:n koordinaatit kannassa {@, b}.

2. a) Léhtien kaavasta cos(2zx) = cos? z — sin® z niiyts, ettd

cos— \/2+\/— sm—: \/2 V3.

b) Mééritd kaikki kompleksiluvut z = z + iy, joilla pitee z > 0,y > 0 ja 2° = 64i. Laske
z ja y tarkkoina geometrisina lukuina.

3. Pisteen P pallokoordinaatit ovat (r,6,¢) = (2,120° 135°). a) Méiritd P:n lieridkoordi-
naatit (r, ¢, 2). b) Laske vektorin 7 + 2j — k esitysmuoto koordinaatistossa (P, €., €py €7)
(Lierickoordinaatisto). .

4. Olkoon @ =i + 2] — E, b=6i+ 37 + 2k jaé=2—2j — 3k kolme avaruusvektoria ja tar-
kastellaan parametrista avaruuskiyrdd 7(t) = @ + (cost)b+ a(sint)é, ¢t € R, missi o € R
on vakio, a # 0. a) Kyseessi on eriilld avaruustasolla T sijaitsevan kiiyrin S parametri-
saatio. Mikd on T':n yhtilé normaalimuodossa? b) Péiittele, etti erdilld a:n arvoilla S on
avaruusympyrd. Milld arvoilla?

Svensk text

1. Man vet om basen {@,b} for det plana vekterrummet V att |@ = 2, |b] = 3 och @
Om vektorerna @, 7 € V vet man att @ ir parallell med vektorn 2@ —b, 715 och @
Beriikna s och ¥:s koordinater i basen {d, b}.
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2. a) Visa utgdende fran formeln cos(2z) = cos? z — sin® z att

cos—-—: \/2+\/— sm—= 2—

b) Bestdm alla komplexa tal z = x + iy, for vilka giller att z > 0,y > 0 och 25 = 64:.
Berdkna z och y exakt som geometriska tal.

3. Punkten P har sfiriska koordinaterna (r, 8, ¢) = (2,120°,135°). a) Bestdm P:s cylindriska
koordinater (7, ¢, z). b) Beriikna hur vektorn i+2j—k ges i koordinatsystemet (P, &, €,,€;)
(cylindriska koordinater).

4. Lat 3 =17+ 25— E, b =67+ 37 + 9k och &= 2i — 2} — 3k vara tre vektorer i rummet. Vi
studerar den parametriserade rymdkurvan 7(¢) = @+ (cost)b+ a(sint)c, t € R, dir o € R
ar en konstant, a # 0. a) Det ror sig om en parametrisering av en kurva S, som befinner
sig 1 ett plan 7 i rummet. Var dr T's ekvation pa normalform? b) Visa att for ett visst
virde pa « dr S en cirkel i rummet. For vilket virde?






